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ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS
DIREITOS  DA CRIANÇA E  DO  ADOLESCENTE  DE  FRANCA/SP  –
CMDCAF – 07/12/2022. Ao dia sete do mês de dezembro de dois mil e
vinte e dois, às oito horas e vinte minutos, realizou-se a décima sétima
(17ª) Reunião Ordinária do CMDCAF, no formato presencial na Secreta-
ria de Educação, localizada na Av. Francisco Paulo Quintanilha Ribeiro,
550 - Parque Francal. Sala 13 -1°andar. A reunião foi coordenada pela
presidente Vanessa Aparecida Barbosa Tristão, que saudou a todas/os,
fez a verificação de quórum e a apresentação das justificativas dos/as
conselheiros/os ausentes. Estiveram presentes: Representando a Assis-
tência social a Titular MARIA APARECIDA DE MORAIS OLIVEIRA e seu
Suplente EDER FURTADO RIBEIRO, Representando a Secretaria  de
Educação titular: REJIANE GARCIA. Representando a Secretaria de Fi-
nanças o suplente MANOEL AMBRÓSIO DE SOUZA. Representando a
Diretoria Regional  de Ensino: a suplente ANDREIA TAVARES FÁZIO,
Representando a Receita Federal do Brasil, FLÁVIO PAULO DE FARIA,
Representando a OAB – Ordem dos Advogados do Brasil na suplência:
ALEX DO VALE, Representando as Entidades de Defesa e Atendimento
da Criança e Adolescente, como titular VANESSA APARECIDA BARBO-
SA TRISTÃO, Representando as  Entidades não Governamentais  que
Desenvolvem Programas Profissionalizantes junto a Adolescente como
titular  GEOVANA GARCIA FUGA LIMA,  Representando  as  Entidades
que Trabalham ou Desenvolvem Programas na Recuperação e Preven-
ção as Drogas, como titular MARCELO PERARO DE SOUZA Sindicatos
de Trabalhadores de Franca como titular, LUÍS CLAUDIO VILAR e na
suplência MARINA COELHO ROSA. Representando de Clubes de Servi-
ços como titular JOSÉ CANDIDO CHIMIONATO. Na secretaria-executiva
– Como secretária: Ausente e Justificado. Esteve presente a escriturária
dos conselhos CMAS, CMDCAF, CMCF, CMPCD, COMUPI e CONDE-
CON CLAUDIA HELENA DOS SANTOS SPIRANDELI Ausências justifi-
cadas: Jandira, Iara Flávia Afonso Guimarães, Silvio L. Napolitano, Gon-
çanves, Cristina Alves Moreira, Andréa de Moraes Cunha e Ana Flávia
da Silva. ASSUNTOS: ORDEM DO DIA. 1.1 Chamada de Verificação do
Quórum; 1.2 Apresentação de Justificativa dos conselheiros ausentes;
2.1 Avaliação das Conferências Municipais; INFORMES 3.1 Campanha
FIA; 3.2 Denúncia Escola Rede Municipal – Ofício CT; 3.3 Troca de su-
plência – Comissão de Ética; 3.4 Atas da gestão 2020-2022; 3.5 Edital
Cestas Verdes; 3.6 Comissão de Monitoramento Plano Decenal. Dando
início, Vanessa solicitou a Escriturária Claudia Spirandeli que verificasse
os andamentos das atas das reuniões anteriores, dando um parecer atu-
alizado para assim manter o site abastecido. Flávio pede abertura para
demostrar  o  website  “Seu  futuro”  que  pode  ser  acessado  pelo  link
http://www.seufuturo.org.br/ demostrando como fazer as doações tanto
para pessoa física quanto jurídica e assim fazer a emissão de Boleto
Bancário para Doações. Além disso, pontuou a importância da divulga-
ção do site, pois as doações com um potencial alto não passou de 7%.
Foi passado um vídeo dinâmico de fácil entendimento para demonstrar
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ao público alvo como fazer para doar. Regiane comenta sobre a dificul-
dade e resistência de alguns contadores em registrar as guias de doa-
ções, então Vanessa e Flávio esclarecem que existe incentivo para es-
sas declarações para com o contador. Foi dado mais detalhes de como
doar, tendo em vista a possibilidade de o contribuinte fazer a escolha do
fundo a ser destinado. Para ajudar na divulgação, os conselheiros discu-
tiram a possibilidade de um digital  influencer Francano “apadrinhar” a
campanha para atingir maiores potenciais doadores, assim ficando da
conselheira Geovana dar o primeiro contato com a influecer já conheci-
da. 3.2 Foi discutido sobre o caso do professor que supostamente agre-
diu uma criança durante a aula, vai ser cobrado do conselho tutelar essa
averiguação, pois pode ocorrer o afastamento até a apuração dos fatos.
3.3- troca de suplência na comissão de ética, a Renata da casinha do
pão foi convidada e em seguida nomeada e já se encontra em atuação.
3.4 Foi levantado o questionamento das situações das atas que estavam
pendentes para a nova escrituraria Claudia Spirandeli que entrou recen-
temente  (final  de  novembro de 2022)  e  a  mesma ficou de averiguar
quais atas ainda não foram feitas e passar esse levantamento para os
responsáveis dessas lavraturas. 3.5. De acordo com informações presta-
das por Vanessa e Flávio, existe cerca de 700 mil a ser revertido para as
Crianças e adolescentes no projeto Cestas Verdes, o processo é extre-
mamente burocrático, torna-se demoroso, não sendo aprovado no Ju-
rídico de imediato, sendo necessário maior atenção a critérios meramen-
te materiais como, por exemplo, a necessidade que seja substituído a
palavra “OBRIGATORIAMENTE por pequenos agricultores”, pela palavra
“PREFERENCIALMENTE por  pequenos agricultores”,  mudando a  no-
menclatura dando mais fluidez ao trâmite. Pois o processo licitatório pre-
cisa estar dentro dos parâmetros tabelados do CONAB, coisa que para o
pequeno produtor se torna inviável. Flávio manifesta que tal procedimen-
to já foi resolvido. Eder manifesta interesse em trazer para a discussão o
“banco de alimentos” fazendo uma reunião com as entidades. Vanessa
solicitou para a escriturária Claudia Spirandeli que confeccionasse o ca-
lendário de reuniões de 2023 com reuniões quinzenais iniciando a partir
de 18 de Janeiro nas Quartas – Feiras no período matutino, sendo assim
esta se prontificou. 2.1- Avaliação das Conferências Municipais: Andreia
deu  iniciativa  em comentar  sua  experiência  na  conferência,  só  pode
comparecer no primeiro dia más pontuou que foi muito integrativa, con-
tando com participação ativa dos adolescentes com perguntas e expla-
nações significativas. Marcelo complementou dizendo sobre o espaço de
fala e que realmente esses adolescentes se superaram em demonstrar
suas demandas e interesses, aproveitou para falar sobre o grêmio estu-
dantil e a sua atuação nas escolas e que para o próximo ano seria inte-
ressante fazer um encontro com esses estudantes. Também comentou
superficialmente sobre a evasão escolar no período integral, pois a ne-
cessidade de trabalhar surge muitas vezes pelas vulnerabilidades socio-
económicos e que o processo feito nos territórios foi essencial para o su-
cesso da conferência.  Vanessa salienta o aumento da vulnerabilidade
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sofrida em razão da pandemia e que essa Conferencia foi um espaço de
fala importante para levantar essa discussão. Maria Aparecida completa
que o tempo de conferência foi extremamente curto para tantas informa-
ções e demandas. Eliete comenta sobre a necessidade de fala dentro
das próprias escolas e escutas profissionalizadas com psicólogos, pois,
existem estudantes que aparentam não se sentirem confortáveis e se
mostram envergonhados em manifestar sua opinião. Andreia fala da mo-
vimentação do grémio e sua representatividade que deve ser de grupos
mais vulneráveis para que se leve a real necessidade ao polo Estadual
com questões dos eixos norteares.  Foi  comentado da importância de
uma boa articulação a respeito do comparecimento da criança na confe-
rência, pois a necessidade de um responsável e do transporte em horá-
rio de aula se mostrou dificultoso. Referente a infraestrutura, do local es-
colhido para a conferência, a Uni-Facef conta com um palco alto sem
parapeito e rampa de acessos extremamente derrapante, facilitando aci-
dentes. Ficaram de pensar em outro lugar para a próxima conferência. A
respeito do parecer sobre as palestrantes, com unanimidade concorda-
ram que o tempo que lhes foram proporcionados foi extremamente curto,
não sendo possível explanar todas as idéias que tinham planejado para
o evento. Além disso, foi comentado que a ação social possui profissio-
nais com uma carga de experiências imensuráveis e competências sufi-
cientes para serem convidados a palestrar, demonstrando assim, a real
vivência do nossa cidade, as demandas e vulnerabilidade que afeta a
nossa população. Foi dado um reconhecimento e gratidão especial ao
Manoel, que articulou de forma prática, precisa e fundamental para o su-
cesso do evento. Eu, Claudia Helena dos Santos Spirandeli lavrei a pre-
sente ata, que uma vez lida e aprovada será publicada no link do Conse-
lho (https://www.franca.sp.gov.br/conselhos/cmdcaf).
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